

Январь  
14  
ВТОРНИК  
1941 год  
№ 10 (2248)  
ЦЕНА № 5 коп.

областной библиотеке им. Ленина  
(1 экз)

есь!

# БОРЬБА

## Деревенский коммунист должен знать агротехнику

Стахановцы колхозной деревни с каждым годом обогащают социалистическое сельское хозяйство всеми новыми методами и приемами агротехники, позволяющими получать рекордные урожаи. Уже каждому колхознику стало ясно, что без знания агротехники не только невозможно наступать на засуху, но и обороняться от нее.

Важнейшая роль в деле внедрения агротехники в колхозы принадлежит деревенским коммунистам.

Но как будет говорить с колхозниками об агротехнике тот коммунист, который сам о ней не имеет никакого представления?

Великий русский писатель А. М. Горький говорил: «Необходимо очень долго и усердно учиться для того, чтобы получить право осторожно советовать».

Эти слова, правда, сказаны по адресу писателей, однако неплохо, если бы их запомнил каждый деревенский коммунист. Надо всегда помнить о том, что деревенскому коммунисту приходится повседневно быть советчиком, пропагандистом и агитатором во всех вопросах колхозной жизни.

Однако не секрет, что некоторые товарищи весьма много советуют, а мало учатся. Им ничего не составляет выступить с длинной речью в защиту бионизации семян или за внедрение ефремовских методов, но говорят настолько поверхностно и отвлеченно, что колхозники только диву даются. После такого выступления колхозники всегда говорят: «Этот товарищ много говорил, а про что говорил, так и не поняли».

### Производительность труда повышается

С каждым днем рабочие Тепло-Станского цементзавода повышают свою производительность труда. Взятые обязательства в честь XVIII партийной конференции выполняются за деде.

Особенно заслуживает внимания работа т. т. Е. Володарской, Т. Казановой (за-

нечего греха таить, из-за незнания агротехники некоторые товарищи иногда попадают просто в неудобное положение. Колхозники сельхозартели «7 Ноября» рассказывают такой случай. Однажды во время сева озимых был у них один представитель из района, который ходил по полям и много советовал. Колхозники хотели несколько гектаров пашни оставить незасеянными до весны, т. к. по их наблюдениям на этой площади урожай ржи будет низкий, а лучше удастся урожай яровой пшеницы. Но представитель настоял, а услышавшись его постеснялся. Рожь не уродилась. В результате несколько гектаров пролежали без пользы. Колхозники до сих пор благодарят этого представителя. Он, конечно, не хотел плохого колхозу, но получилось все потому, что он не знает агротехники.

В колхозах проводится агротехника, создаются стахановские школы. Некоторые коммунисты агитируют колхозников изучать агротехнику, а сами не учатся ни в стахановских школах, ни самостоятельно. Такие коммунисты могут очень скоро остаться позади колхозников и терять перед ними свой авторитет.

Коммунист в деревне — передовой человек. Он несет большевистское слово в массы. Это слово должно быть веским, обосновано фактами и знанием дела. Каждый коммунист, работающий в колхозе или в районном учреждении, должен повседневно изучать агротехнику, чтобы советы его колхозу способствовали повышению урожая.

### Заявление ТАСС

В иностранной прессе распространяется сообщение со ссылкой на некоторые круги Болгарии, как на источник информации, что в Болгарию уже переброшена некоторая часть немецких войск, что переброска последних в Болгарию продолжается с ведома и согласия СССР, что на запрос болгарского правительства о прощуске немецких войск в Болгарию СССР ответил соглашением.

ТАСС уполномочен заявить, что:

1. Если немецкие войска в самом деле имеются в Болга-

давальщица) М. Олейник (приемщица) и Служкова В. В. (бригадир турбинного агрегата). Они выполняют дневное задание на 110 проц., качество вырабатываемой продукции хорошее.

**Н. В. Малышев,**  
технический руководитель завода

### ПРАЗДНИК ОСВОБОЖДЕННЫХ НАРОДОВ

12 января избиратели Эстонской, Латвийской, Литовской и Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украины выбирали своих депутатов в Верховный Совет СССР. Одновременно граждане Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей избрали депутатов в Верховные Советы своих республик.

Необычайно рано ожили в этот день расцвеченные красными флагами улицы городов и деревень Советской Эстонии. На 50 избирательном участке города Таллина еще задолго до 6 часов утра собралась большая группа избирателей. Вот получают избирательные бюллетени шофер Герман Юга, его жена Эльвира Юга и другие. Проголосовав, Герман Юга сказал:

— Голосуя за народных кандидатов, мы голосуем за великую большевистскую партию, за товарища Сталина, за новые успехи нашей молодой Союзной Республики.

С огромным воодушевлением проходили выборы на всех избирательных участках столицы Советской Латвии — Риги. В городском избирательном округе № 638 баллотировался в Совет Союза первый секретарь ЦК коммунистической партии Латвии тов. Калленбергина. Вся трудовая Латвия его хорошо знает и уважает. С юных лет тов. Калленбергина связал свою судьбу с делом революции, боролся за счастье трудящихся.

В центре города Каунаса на участке № 7 к 6 часам утра собралось около 200 избирателей. Среди них — председатель Президиума Временного Верховного Совета Литовской ССР тов. Палецкис. Опустив бюллетень тов. Палецкис заявил корреспонденту ТАСС:

— Радуюсь, что я исполнил свой гражданский долг. Радуюсь тому, что Советская Литва посыпает сегодня в самый демократический в мире парламент своих лучших сыновей и дочерей — кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных!

С радостью шли к избирательным урнам избиратели Советской Молдавии, где в депутаты Верховного Совета республики баллотировались великий вождь трудящихся тов. Сталин и глава Советского правительства тов. Молотов.

К 6 часам вечера в Ленинском избирательном округе города Кишинева, где баллотировался тов. Сталин, проголосовало 98,8 процента избирателей.

(ТАСС).



Навстречу XVIII партийной конференции

### Шире развернем соревнование по выполнению финплана включились в соревнование

11 января в Мурзицком сельсполкоме проходило расширенное совещание депутатов Совета, колхозного актива и сельской интеллигенции. Обсуждалось предложение о включении в социалистическое соревнование имени XVIII партийной конференции.

В оставшееся время до открытия конференции актив решил упорно поработать по подготовке к весеннему севу и выполнению финансового плана.

Колхозники-активисты колхоза «12 лет Октября» взяли обязательства отлично подготовить к севу семена, инвентарь, заготовить больше местных удобрений. Всю эту работу они обязались провести в

течение одного месяца. Развертывая широкую масштабную работу среди населения, актива обязуется к 15 февраля собрать культсбор и самообложение на 75 процентов.

**П. М. Киреев.**

Колхозники колхозов имени Ворошилова и имени 10 съезда комсомола взяли обязательства ко дню открытия XVIII партийной конференции выполнить культсбор и самообложение на 70 процентов. Свои слова они подтверждают делами. Сейчас уже внесено 2500 рублей культсбора.

**И. В. Комисаров.**

### Ко дню открытия партконференции финплан выполним на 75 процентов

Как только стало известно о решении ЦК ВКП(б) о созыве XVIII партконференции, финансовые работники района обсудили на производственном совещании вопрос о включении в соцсоревнование.

Налоговые агенты т. т. Бирюлина, Наянов и др. показывают образцы своей работы по выполнению финплана. Т. Бирюлина собрал по сельсовету

досрочно культсбора 7000 рублей, а т. Наянов — 6000 рублей. От них не отстают налоговые агенты т. т. Фалатов (Красновский сельсовет) и Новиков (Г-Станский сельсовет).

День открытия XVIII партконференции финансовые работники обязались встретить выполнением финплана на 75 процентов.

**С. Павлов.**

### За 100 процентов культсбора

Наш сельский Совет — Краснознаменный. В течение ряда лет сельсовет выполняет и перевыполняет финансовый план. Ко дню 23 годовщины Октябрьской социалистической революции мы брали обязательство выполнить финплан IV квартала не менее как на 80 процентов, а выполнили на 100.

Я, как налоговый гент, даю

слово, в открытию XVIII партийной конференции выполнить по сельскому Совету культсбор 1941 года на 100 процентов.

Призываю налоговых агентов всех сельских Советов последовать моему примеру.

**Филатов,**  
налоговый агент Краснобского сельсовета.

### На колхозном собрании

11 января состоялось собрание колхозников колхоза «Заря» (с. Т-Талызино). Обсуждались вопросы о проведении самообложения и о культсборе на 1941 год. Колхозники, единогласно приняв эти мероприятия, вызвали на соцсоревнование колхозников колхоза «Трудовик» за дос-

рочную уплату этих видов налогов. После собрания многие тут же внесли деньги по самообложению и культсбору. Было собрано 400 рублей. Первым рассчитались колхозники Еремин М. В., Воронин Е. В., Шодин и другие.

**П. А. Иванушкин**  
**Палладьев.**

### Рассчитываются по культсбору и самообложению

В честь открытия 15 февраля XVIII партконференции, колхозники колхоза «12 лет Октября» (с. Мурзицы) рассчитываются по культсбору и самообложению за 1941 год.

Так, например, внесли деньги на 100 процентов по куль-

тсбору и самообложению С. М. Морозов, С. А. Тихонов, К. И. Фузеников, П. А. Беззубов, Я. П. Журкин, Я. Ф. Голубятников, Е. Ф. Гордеев, М. Г. Хохлов и другие.

**А. Семирнов.**

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ СПРАВЕДЛИВАЯ КРИТИКА

Недавно состоялось общее собрание первичной парторганизации алферьевского колхоза «1 Мая». Собрание обсудило один вопрос: о выполнении решений отчетно-выборного собрания. Доклад по этому вопросу сделал секретарь парторганизации тов. Пименов Д. Я.

В своем докладе тов. Пименов отметил, что партийная организация не выполнила решений отчетно-выборного собрания и наказов коммунистов. — Тов. Казанов, будучи секретарем парторганизации, совершил запуск всю партийную работу, — говорит тов. Пименов. Политическая учеба среди коммунистов не вложена, массово-политическая работа с колхозниками отсутствует, запущено и партийное хозяйство. Члены и кандидаты партии аккуратно упаковывали ежемесячно партийные гроши, но тов. Казанов по 7-8 месяцев не отмечал об уплате в партийном билете. Тов. Пименов особенно обратил внимание на то, что парторганизация весьма недостаточно занималась воспитанием кандидатов в члены партии, вследствие чего кандидаты т. т. Пименов И. Н. и Фатов Ф. М. ходят с давно просроченным кандидатским

стажем и для расторжения в члены ВКП(б) они не готовятся.

Выступившие в прениях коммунисты отмечали, что отдельные члены и кандидаты партии не показывают хорошего примера государственной дисциплины, а наоборот, поглощутся в хвосте отсталых настроений некоторых колхозников. Это можно видеть хотя бы из того, что кандидат в члены ВКП(б) тов. Пименов И. Н. должен государству мяса 89 килограммов.

Все товарищи также отмечали неудовлетворительную помощь отдела пропаганды и агитации РК ВКП(б) в организации и проведении политической учебы коммунистов, в частности изучения «Краткого курса истории ВКП(б)».

В принятом решении собрание потребовало от всех коммунистов точного выполнения устава партии. Одновременно собрание поручило секретарю парторганизации тов. Пименову согласовать в районном комитете ВКП(б) вопрос об организации кружка по изучению истории партии и осуществлять настоящий контроль над политическим самообразованием коммунистов.

**П. Нагоров.**  
инструктор РК ВКП(б).

## Комсомолец должен быть примерным

Устав ВЛКСМ обязывает каждого комсомольца неустранно бороться за генеральную линию партии, укреплять трудовую дисциплину на производстве, быть воожаком несессальной молодежи. Однако отдельные комсомольцы колхоза «Луч Октября» не выполняют требования устава.

Комсомолец Ф. Я. Сухова бригадир послал срочно выполнить требуемую работу в колхозном дворе. Казалось бы, что Сухов должен был рабо-таже бригадира беспрекословно выполнить, но вместо этого он предпочел отпраздновать «Рождество христово».

Выходит таким образом, что

### Советы агрономов

## Сдавать высококачественную конопляную соломку

Многие колхозы в ближайшее время будут сдавать на пенько-завод конопляную соломку в счет выполнения плана на пенько-продукции. Соблюдая интересы государства, а также и самого колхоза, каждый руководитель должен заботиться о качестве сдаваемой продукции.

Конопляная соломка должна быть нормальной зрелости годной для обработки. При приеме на завод допускается влажность 20 проц., а в зимний период она может быть увеличена только до 25 проц. при этом производится скидка с веса в размере 1,25 проц. за каждый лишний процент сверх 20.

Соломка среднерусской конопли длиной стеблей не ни-

же 70 сантиметров не должна превышать степень пораженности вредителями и болезнями 20 проц., засоренность 12 процентов, а длиной от 40 до 70 сант. пораженность — 50 проц., и засоренность — 15 проц.

В соломке южной конопли длиной не ниже 80 сантиметров, допускается пораженность 15 проц., засоренность 12 проц., а длиной от 50 до 80 сантиметров пораженность — 30 проц., засоренность — 15 проц.

Сдаваемая соломка должна быть хорошо сортированная по длине, толщине и цвету стеблей, крепко связанныя в снопы поясками из той же соломки.

**Фомин,**  
агроном пенько-завода.

## По-большевистски готовиться к весеннему севу

### Работа нашего звена

С наступлением зимы наше звено начало готовиться к весеннему севу. Всех мужчин и женщин звена мы раскрепстили по отдельным участкам работы, каждый мог квалифицироваться за свое дело.

Это бесспорно дает плоды высокой производительности труда и повышает ответственность. Раньше у нас много времени уходило на разделение колхозников на работу и они вечером не знали что будут делать утром. Сегодня колхозник возит навоз, завтра сортирует семена, а послезавтра еще что-нибудь делает.. Производительность труда была низкая.

Сейчас каждый колхозник звена имеет возможность заранее обдумать план своей работы. 5 человек занято на сортировании семян, 6 на снего-задержании, а я сам и трое

других колхозников собираем местные удобрения и вывозим навоз в поле.

Семена, на всю площадь по сева тщательно очищены на сортировке и пропущены через триер. Хранятся они в сухом и чистом помещении.

Большое внимание уделяем накоплению местных удобрений. Уже собрано около 37 тонн золы и куриного помета. Вывезенный в поле навоз укладываем в бурты и сверху закрываем снегом. Это дает возможность сохранить в на-виде большее количество влаги.

Во всей работе мы стараемся перенять опыт и следовать примеру передовиков сельского хозяйства, которые достигли рекордных урожаев.

**В. И. Ерофеев,**  
звеневской колхоза  
«Новый путь».

### Время не ждет

Колхозы Торгово-Талызинского сельсовета медленно готовятся к весеннему севу. В колхозах им. Калинина и «Трудовик» к ремонту сельскохозяйственного инвентаря и машин еще не приступали. Не готовят и семена. Местные удобрения не собираются, навоз сваливается безобразно, кое-где. Руководители этих колхозов проявляют полную бездеятельность в подготовке к будущему урожаю.

Немногим лучше обстоит дело с подготовкой семян в колхозе «Заря». Однако плуги, сеялки и другой мелкий инвентарь готовятся медленно. Отремонтировано только 3 плуга. Председатель колхоза тов. Кодин убаюкивает себя тем, что «времени, мол, еще достаточно».

**Г. Гришин,**  
председатель исполнкома  
сельсовета.

### На ремонте инвентаря

С утра до вечера в кузнице колхоза «Верный путь» (с. Левашовка) идет горячая работа. Не так давно правление колхоза решило усилить работу по ремонту сельскохозяйственного инвентаря. Был выделен дополнительно 2-й кузнец. Оба кузнеца и молотобоец каждый день работали уплот-

ненно. На 12 января отремонтировано 15 плугов из 30, 18 борон и 5 сеялок.

Закончил ремонт хомутов и постромок шорник И. Д. Матюшин. Им отремонтировано 105 пахотных хомутов.

**Крупнов,**  
председатель колхоза.

### Сельский бюджет

Сельский бюджет является составной частью общегосударственного бюджета. Поэтому составляя приходные и расходные сметы, исполнкомы сельских Советов должны строго следить за выполнением бюджета, не допуская перерасходов и недорасходов.

Проверка исполнения бюджетов на местах выявила, что некоторые исполнкомы сельсоветов строго и добросовестно отнеслись к соблюдению финансово-бюджетной дисциплины. Мурзицкий сельисполком (председатель Малышкин) смету по доходам выполнил на 115,3 проц. с перевыполнением на 7941 рубль. Цо расходам полностью профинансированы все мероприятия, утвержденные по бюджету. Выполнили свои бюджеты также Кочетовский, Митроцольский, Рогожинский и др. сельсоветы.

В ряде сельсоветов к использованию бюджетов отнеслись поиному. Примером безответственности в этом деле

может служить исполнком Липовского сельсовета. Здесь, при наличии средств в кассе, недорасходовано 2297 рублей на культурные мероприятия. Из них неизрасходовано на начальную школу 260 рублей и на неполную среднюю школу — 2000 рублей. Председатель исполнкома Ратовского сельсовета т. Катихин не знает своего бюджета. Расходуются средства произвольно. По этой причине здесь допущен перерасход средств на хозяйствственные нужды.

Сельские бюджеты на 1941 год уже утверждены. Теперь исполнкомы сельсоветов должны только соблюдать правильное исполнение их. Добиваясь своевременного выполнения доходной сметы, надо поставить дело так, чтобы в первую очередь средства расходовались на социально-культурные мероприятия села.

**Ермолаев,**  
контролер-ревизор по  
Т-Станскому району.

### ЗА РУБЕЖОМ

## Англо-германская война

Информационное бюро сообщает, что в ночь на 11 января крупные силы германской авиации успешно бомбардировали объекты в Южной Англии. Сброшенными бомбами вызваны сильные пожары в Портсмуте. В ночь на 12 января соединения германской авиации совершили налет на Лондон.

10 января соединения германской авиации впервые участвовали в сражении в районе Средиземного моря.

По сведениям агентства Рейтер, в ночь на 11 января английские самолеты бомбардировали порт Брест (Франция). Одновременно были атакованы скопления судов в порту Гавра. Днем 11 января были предприняты налеты на объекты расположенные на голландском и бельгийском побережье. В ночь на 12 января самолеты береговой обороны бомбардировали судостроительные верфи в Вильгельмсхайме. Другой отряд английских самолетов сбросил бомбы на арсенал в Турине (Северная Италия). (ТАСС).

## Военные действия на границе Тай и Индо-Китая

Иностранная печать сообщает, что бои между войсками Тай и Индо-Китая идут на нескольких участках границы.

В Юго-Западной части Индо-Китая бои идут в северной и западной частях провинции Камбоджа. Артиллерия Тай обстреляла города Басттамонг и Сямриап. Имеются убитые и раненые. Артиллерия войск Индо-Китая открыла ответный огонь по городам Нонг-Хан и Мондахарн. Продолжаются также активные действия авиации как той, так и другой стороны. (ТАСС).

## На фронтах в Албании

Югославские газеты сообщают, что после взятия Клиссы греки продолжают свое наступление и овладели новыми укрепленными высотами противника. Итальянцы отступают к Берату.

По словам корреспондентов американских агентств, на побережье итальянцы упорно защищают свои позиции.

На северном фронте наступило затишье. Обе стороны ведут усиленную подготовку к крупным боям. Строят укрепления, подвозят боеприпасы, перебрасывают новые войска. (ТАСС).

## Война в Африке

Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что англичане готовятся к штурму Тобрука. Английская тяжелая артиллерия начала обстреливать внешние оборонительные укрепления этой итальянской базы. (ТАСС).

ВРИД. ОТВ. РЕДАКТОРА  
М. Г. ПАРАНИН.